



USAID
FROM THE AMERICAN PEOPLE



PROJEKAT ZA KONKURENTNU PRIVREDU

USAID-ov Projekat za konkurentnu privredu (Projekat) je šestogodišnja aktivnost vredna 15 miliona dolara namenjena jačanju konkurentnosti srpske industrije prerade hrane, i to naročito sektora voća i povrća, u cilju povećanja prodaje i izvoza prehrambenih proizvoda iz Srbije.

AKTIVNOSTI U SRBIJI

U okviru Projekta podstiču se sistemska podrška i ulaganja u industriju prerade hrane radi povećanja obima prodaje i izvoza, čime se stvara model primenljiv i u drugim privrednim granama. Projekat uspostavlja partnerske odnose sa poslovnim udruženjima, vodećim privrednicima, finansijskim institucijama, akademskom zajednicom i drugim akterima radi stvaranja održivog sistema podrške za mala i srednja preduzeća (MSP).

DOSADAŠNJI REZULTATI

- USAID je u saradnji sa Privrednom komorom Srbije, Razvojnou agencijom Srbije, Ministarstvom poljoprivrede i sektorskim udruženjima podržao učešće 93 preduzeća na međunarodnim sajmovima u Evropi, SAD i na Bliskom Istoku. Još 162 firme izlagale su na sajmovima u Srbiji, uključujući i *Belgrade Food Show*, sajmu premium hrane koji je USAID organizovao 2018. i 2019. godine. Firme podržane od strane USAID-a potpisale su 309 ugovora vrednih ukupno 12 miliona dolara.
- U partnerstvu sa vodećim kompanijama i poslovnim asocijacijama u sektoru, Projekat je pomogao da 164 MSP i 3.231 proizvođač voća i povrća postanu deo novih izvoznih lanaca visoke vrednosti. Pet vodećih kompanija u sektoru povećalo je 2020. godine vrednost plasmana za 6,9 miliona dolara i zaključilo 50 novih ugovora, čime je omogućilo da na tržište izađe preko 420 poljoprivrednih gazdinstava, prvenstveno iz nedovoljno razvijenih delova zemlje.
- Projekat je kreirao model podrške za proizvođače prehrambenih proizvoda visoke vrednosti kako bi lakše ušli na nova tržišta. Više od 37 MSP su dobili podršku da unaprede svoje proizvode i da plasiraju oko 90 novih premium proizvoda na police velikih domaćih prodajnih lanaca.
- USAID je ostvario saradnju sa inicijativama za podršku privrednicima, među kojima su Centar za

razvoj inovativnih proizvoda od oblačinske višnje i Prehrambeno-tehnološki savet Srbije, i na taj način pomogao firmama i zadrugama da razviju i plasiraju na domaće i međunarodno tržište 182 inovativna proizvoda od voća i povrća spremna za maloprodaju. Nemački maloprodajni lanac „dm“ replicirao je USAID-ov pristup, i u saradnji sa USAID-om, pomogao da 19 lokalnih MSP razvije 79 novih proizvoda koji se sada prodaju u prodavnicama „dm“ širom Srbije.

- Projekat pomaže pozicioniranje Srbije kao premijum evropske vinske destinacije, sa naglaskom na proizvođače jedinstvenih domaćih sorti kao što je prokupac. U cilju unapređenja konkurentnosti, USAID je organizovao obuku za 32 vinarije u Srbiji iz oblasti elektronske trgovine, novih tehnologija i marketinga.
- U saradnji sa Univerzitetom „UC Davis“, USAID je pomogao Poljoprivrednom fakultetu da uvede sertifikacione kurseve specijalizovane za prehrambenu industriju kako bi unapredio veštine radne snage i povećao konkurentnost sektora. Ovu obuku su uspešno pohađali predstavnici 83 domaće kompanije.
- Kako bi podržao alternativne mehanizme finansiranja mikro-proizvođača u sektoru poljoprivrede, USAID je, u saradnji sa opštinom Čajetina i Fondacijom Ana i Vlade Divac, pomogao da se uspostavi revolving fond iz koga je 19 lokalnih gazdinstava dobilo beskamatna sredstva u iznosu od po 2.000 dolara za ulaganje u mehanizaciju, protivgradne sisteme i sličnu opremu.
- Projekat je obezbedio tehničku podršku za MSP i povećao pristup izvorima finansiranja pružanjem garancije za kreditni portfolio u iznosu od 90 miliona dolara zajedno sa Ministarstvom poljoprivrede, Američkom korporacijom za razvojno finansiranje, Fondom za razvoj Republike Srbije i komercijalnim bankama. Preko 100 preduzeća iz sektora agroprivrede konkurisalo je za 27,2 miliona dolara sredstava iz ove inicijative.

DODATNE INFORMACIJE

PROJEKAT FINANSIRA

Agencija SAD za međunarodni razvoj (USAID/Srbija)

PROJEKAT SPROVODI

Cardno Emerging Markets USA, Ltd.

KLJUČNI PARTNERI

Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede; Privredna komora Srbije; Razvojna agencija Srbije

TRAJANJE PROJEKTA

Od aprila 2017. do septembra 2022.

UKUPNA SREDSTVA

15,1 miliona USD

KONTAKT

Resavska 23, Beograd; elektronska pošta: info@konkurentno.rs; adresa: <http://www.konkurentno.rs>